

പ്രശ്നങ്ങൾ ഉയർന്നുവരുന്നുണ്ട്. പരിസദിതിക്ക് കോട്ടം തട്ടാത്ത നിയമാനുസൃത ചെന്നത്തെ സർക്കാർ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നു. 2006-ലെ എൻറയോൺമെന്റ് ഇംപാക്ട് അസസ്മെന്റ് നോട്ടീഫിക്കേഷനും തുടർഭേദഗതികളും അനുസരിച്ച് ചെന്നപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ പരിസദിതി ആഘാത നിർണ്ണയ പഠന റിപ്പോർട്ട് ആവശ്യമാണ്. ഇതിലേക്ക് സംസ്ഥാനത്ത് സ്റ്റേറ്റ് ലെവൽ എൻറയോൺമെന്റ് ഇംപാക്ട് അസസ്മെന്റ് അതോറിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(സി) സംസ്ഥാനത്ത് സ്വർണ്ണം, ഖജം എന്നിവയുടെ നിക്ഷേപം കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. വയനാട് ജില്ലയിൽ മേപ്പാടി, ചുണ്ടേൽ, വൈത്തിരി, നരിയോട് എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിലും മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ നിവന്ദൂർ പ്രദേശത്ത് മരുത, മണ്ണുചിനി, തണ്ണിക്കടവ്, കാപ്പിൽ എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിലും പുന്നപ്പുഴ, ചാറിയൻ നദീതടങ്ങളിലും (പ്ലെയ്സർ നിക്ഷേപം) സ്വർണ്ണ നിക്ഷേപം ഉള്ളതായി കൈനിംഗ് ആന്റ് ജിയോളജി റെഗുലേറ്റർ ഐക്യതാഴ്ന്ന സംഘടനയുടെ റിക്വസെസ്റ്റ് (യു.എൻ.ഡി.പി.) സഹായത്തോടെ ആരംഭിച്ച കേരള മിനറൽ എക്സ്പ്ലോറേഷൻ ആന്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് പ്രോജക്ട് (കെ.എം.ഇ.ഡി.പി.) പഠനത്തിൽ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ നിവന്ദൂർ താഴ്വരയിൽ മരുത പ്രദേശത്ത് 0.55 ദശലക്ഷം ടൺ പാറയിൽ ഒരു ടണ്ണിന് 4 ഗ്രാം എന്ന തോതിൽ സ്വർണ്ണ നിക്ഷേപം കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ അട്ടപ്പാടി പ്രദേശത്ത് പട്ടുമാല, കോട്ടത്തറ ഭാഗങ്ങളിൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ സ്ഥാപനമായ ജിയോളജിക്കൽ സർവ്വേ ഓഫ് ഇൻഡ്യ സ്വർണ്ണപര്യവേഷണം നടത്തി ഒരു ടൺ പാറയിൽ 12 ഗ്രാം, 14 ഗ്രാം എന്ന തോതിൽ സ്വർണ്ണനിക്ഷേപം കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്.

തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ അരുറിക്കര, ബാവാമംഗലം, ബേലാണക്കാട്, മടത്തറ, വെഞ്ഞാറമൂട്, ഉഴമലയ്ക്കൽ, മാണിക്കൽ, പൊത്തൻകോട് തുടങ്ങിയ പ്രദേശങ്ങളിലും കൊല്ലം ജില്ലയിലെ കുളത്തുപുഴ, പൊടിയാട്ടുവീള, തലച്ചിറ തുടങ്ങിയ സ്ഥലങ്ങളിലും രത്നക്കല്ലിനുവേണ്ടിയുള്ള പര്യവേഷണം നടത്തുകയും ഇവിടെ ക്രിസോബെറിൽ, റൂബി, സഫയർ, സിർക്കോൺ, ഗാർനെറ്റ് തുടങ്ങിയ രത്നക്കല്ലുകളുടെ വ്യത്യസ്ത റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

**വ്യവസായം ആരംഭിക്കാത്തവരുടെ ഭൂമി തിരിച്ചുപിടിക്കാൻ നടപടി**

- 13 (\*613) ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ് :
- ശ്രീ പി. റ്റി. എ. റഹ്മാൻ :
- ശ്രീ. കെ. ദാസൻ :
- ശ്രീ. വി. ചെന്തമരയ്ക്കൽ :

താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വ്യവസായവും വിവരസാങ്കേതികവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ :

(എ) വ്യവസായ സംരംഭത്തിനായി അനുവദിച്ചു നൽകിയ ഭൂമിയിൽ നിശ്ചിത കാലയളവിനുശേഷവും വ്യവസായം ആരംഭിക്കാത്തവരിൽ നിന്നും ഭൂമി തിരിച്ചു പിടിക്കണമെന്ന ഉത്തരവ് പാലിക്കുന്നതിന്റെ പുരോഗതി വിവയി രുത്തിയിട്ടുണ്ടോ ;

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly

(ബി) ഇതനുസരിച്ച് ഈ സർക്കാരിന്റെ കാവത്ത് എത്ര ഏക്കർ ഭൂമി തിരിച്ചു പിടിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ;

(സി) വ്യവസായം ആരംഭിക്കുന്നതിന് അനുവദിച്ച ഭൂമിയിൽ വ്യവസായം ആരംഭിക്കാതെയോ പട്ടിപ്പോയതോ ആയ എത്ര ഏക്കർ ഭൂമിയുണ്ടെന്നും ഇത് എവിടെയൊക്കെയാണെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ ;

(ഡി) വ്യവസായ ആവശ്യത്തിനായി അനുവദിച്ച ഭൂമിയിൽ നിശ്ചിത കാലയളവിൽ വ്യവസായം ആരംഭിച്ചിട്ടില്ലാത്തവരിൽ നിന്നും അടച്ചു പൂട്ടിയവരിൽ നിന്നും ഭൂമി തിരിച്ചു പിടിക്കുന്നതിന് സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യം നിലനിവൃണ്ടോ ; എങ്കിൽ അതിന്റെ വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കുമോ ;

(ഇ) സമർപ്പിച്ച പദ്ധതികൾക്കല്ലാതെ അനുവദിച്ച ഭൂമി മറ്റാവശ്യങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ ; വിശദമാക്കാമോ ?

വ്യവസായവും വിവരസാങ്കേതികവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാറിക്കുട്ടി) :

(എ) ഉണ്ട്.

(ബി) ഇതനുസരിച്ച് ഈ സർക്കാരിന്റെ കാവത്ത് 59.1695 ഏക്കർ ഭൂമി തിരിച്ചുപിടിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(സി) വ്യവസായം ആരംഭിക്കുന്നതിന് അനുവദിച്ച ഭൂമിയിൽ വ്യവസായം ആരംഭിക്കാതെയോ പട്ടിപ്പോയതോ ആയ 162.782 ഏക്കർ ഭൂമി ഉണ്ട്. ഇത് എവിടെയൊക്കെയാണെന്ന് കാണിക്കുന്ന ലിസ്റ്റ് അനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്.\*

(ഡി) ഉണ്ട്. ചില സാഹചര്യങ്ങളിൽ കോടതി വ്യവഹാരം നിലനിൽക്കുന്നതിനാലും വ്യവസായ സംരംഭകർ ഭീമമായ ലോൺ കൂടിശ്ശിക വരുത്തിയിട്ടുള്ള സാഹചര്യത്തിലും ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഭൂമി അറ്റാച്ച് ചെയ്യുന്നതുമൂലവും ഭൂമി തിരിച്ചെടുക്കൽ നടപടി പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കാതെവരുന്നു.

(ഇ) ഉണ്ട്. ഇത്തരം യൂണിറ്റുകളിൽനിന്നും സ്ഥലം തിരിച്ചുപിടിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ടി.എസ്.പി. ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് വാങ്ങിയ ഭൂമി ആറളം ഫാമിംഗ് കോർപ്പറേഷന് കൈമാറുമ്പോൾ ഉണ്ടാക്കിയ ധാരണ

- 14 (\*614) ശ്രീ. കെ. കെ. നാരായണൻ :
- ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ :
- ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു :
- ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ (ഉദുമ) : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

പട്ടികവർഗ്ഗക്ഷേമവും യുവജനകാര്യവും കാഴ്ചബംഗ്ലാവുകളും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ടി.എസ്.പി. ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് വാങ്ങിയ ഭൂമിയിൽ പകുതി ആറളം ഫാമിംഗ് കോർപ്പറേഷന് കൈമാറുമ്പോൾ ഉണ്ടാക്കിയ ധാരണകൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ ;

\* ലൈബ്രറിയിൽ വച്ചിട്ടുണ്ട്